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Tentti ja vilikoeuusinnat 12.11.2014

Merkitse jokaiseen paperiin selvisti tunnistetiedot ja se, onko kyseessi tentti vai vilikokeen
uusinta.

Vilikoe 1: Ratkaise tehtdvit 1-4. Vilikoe 2: Ratkaise tehtivit 5-8.
Tentti: Ratkaise tehtdvit 1, 2, 4, 6 ja 7.

Kokeessa ei saa kdyttdd laskimia.

1. Parametrisoi kdyrét:

a) Jana pisteestd (—1,2,5) pisteeseen (1,3,4).
b) Funktion f(z) = 22 + sin(z) kuvaaja y = f(z) valilla —1 < z < 2.
c) Ellipsi az? + by? = r, kun a,b,r > 0.

2. Olkoon ¢(z,y) = x2 + y?, merkitdin F(z,y) = V¢, ja olkoon C yksikkéympyréan kehé positiiviseen
suuntaan kierrettyns. Laske viivaintegraalit:
/ ¢ds.
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3. Kappaleen D hitausmomentti z-akselin suhteen saadaan integraalista

L= //[D (22 +y2)3dV,

misséd & on tiheys. Laske epayhtilsiden 22 + y2 < 0%, 0 < z < h, missd a,h > 0, médraiman
vakiotiheyksisen (6 = dp = vakio) sylinterin hitausmomentti z-akselin suhteen.

b)

4. Ajatellaan téhted W origossa olevana kappaleena, jonka side on 3 ja tiheys noudattaa funktiota
9(z,y,2) = 10 — 22 — y? — 22. Laske tihden 1 massa.

-5. Mééritd vektorikentéin F(z,y,z) = —yi + zyj + zk divergenssi ja roottori.

- 6. Olkoon S sylinteripinta 2 + y? = 32 ja 0 < z < 5. Laske vektorikentin F(z,y,2) = 2zi + 2yj+ 22k
vuo pinnan S lépi, kun sylinteri on suunnistettu z-akselista ulospéin.

- 7. Laske vektorikentin viivaintegraali

?g v dz + 3zy dy,
c

kun C on puolikiekon D = {(z,y) : 22 + 2 <1,y > 0} reuna positiiviseen suuntaan kierrettyna.
Vihje: Voit kdyttdd Greenin lausetta.

8. Laske kiyttden Gaussin lausetta
#(3:& + 2yj) - N d§,
s

jossa S on pallopinta z2 + y? + 22 = 32 ulkonormaalina N.



